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Svar på fråga 2024/25:597 av Rickard Nordin (C) 
Försäljning av plomberade och nedgångna bergrum för att 
stärka totalförsvaret 

Rickard Nordin har frågat mig om jag och regeringen är beredda 

att ge berörda myndigheter i uppdrag att underlätta försäljning 

av plomberade anläggningar för totalförsvarsändamål samt att 

se över relevant lagstiftning för att underlätta och stärka 

totalförsvaret i nämnda ärenden. 

Näringslivets aktörer är centrala i totalförsvaret och regeringen 

ser positivt på den stora vilja som finns att bidra till stärkt 

samlad förmåga inom totalförsvaret.  

Regeringen arbetar aktivt för att stärka privat-offentlig 

samverkan och har till exempel tillsatt en nationell rådgivare för 

detta ändamål. Rådgivaren ska bland annat ge förslag på, och 

vid behov initiera, samarbeten mellan statliga och privata 

aktörer för att underlätta näringslivets beredskapsplanering och 

möjlighet att kunna stödja Sverige under kris, höjd beredskap 

och ytterst krig. 
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Jag instämmer i att det tyvärr finns en rad hinder i arbetet med 

att öka tillväxttakten och förmågan i totalförsvaret. Ofta är det, 

precis som ledamoten redogör för, regelverk, administrativa 

processer och rutiner som i stor utsträckning utgör dessa hinder 

eftersom de i dagsläget inte är dimensionerade för att möta 

krigets krav.  

Regeringen har inlett ett särskilt arbete med att identifiera just 

sådana hinder för tillväxt för att kunna vidta nödvändiga 

åtgärder. Därtill är det viktigt att myndigheterna fortlöpande 

utvecklar sina verksamheter för att öka tempot i den fortsatta 

uppbyggnaden av totalförsvaret. 

Regeringen har i och med Totalförsvarsbeslutet 2025–2030 

stakat ut vägen och givit goda förutsättningar för 

förmågeuppbyggnaden i totalförsvaret de kommande sex åren. 

Det är i samarbete med näringslivet som detta viktiga arbete 

måste ske och regeringen kommer fortsätta arbetet med att 

skapa snabbspår, riva hinder för tillväxt och decentralisera 

styrningsprocesser. 

 

Stockholm den 27 december 2024 

 

 

Carl-Oskar Bohlin 
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